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Федеральным законом № 22-ФЗ от 04.03.2013 "О внесении изменений в Федеральный закон "О промышленной безопасности опасных производственных объектов", отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившим силу подпункта 114 пункта 1 статьи 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" внесены изменения в Федеральный закон № 116-ФЗ от 21.07.1997 "О промышленной безопасности опасных производственных объектов". Закон вступил в силу с 15 марта 2013, за исключением ряда положений, которые начнут действовать с 01 июля 2013 года и 01 января 2014 года. В результате указанных изменений опасные производственные объекты, зарегистрированные в государственном реестре опасных производственных объектов, подлежат перерегистрации с присвоением соответствующего класса опасности до 1 января 2014 года. Данным Федеральным законом внесены изменения в критерии отнесения объектов к категории опасных производственных. К опасным производственным объектам газораспределения и газопотребления относятся объекты на которых:

- используются, хранятся, транспортируются воспламеняющиеся вещества – газы, которые при нормальном давлении и в смеси с воздухом становятся воспламеняющимися и температура кипения которых при нормальном давлении составляет 20 градусов Цельсия или ниже (природный газ, СУГ и др.) в количестве одна и более тонн;

- используется оборудование, работающее под избыточным давлением газа (в газообразном, сжиженном состоянии) более 0,07 МПа.

Опасные производственные объекты подразделяются на четыре класса опасности, объектам газоснабжения присваиваются следующие классы опасности:

1. Для сетей газораспределения и сетей газопотребления:

1.1. II класс опасности для опасных производственных объектов предназначенных для транспортировки природного газа под давлением свыше 1,2 МПа (например ТЭС с ГТУ и ПГУ).

1.2. III класс опасности для остальных объектов не указанных в подпункте 1.1.



2. Для опасных производственных объектов использующих оборудование, работающее под давлением газа более 0,07 МПа:

2.1. III класс опасности для объектов осуществляющих теплоснабжение населения и социально значимых категорий потребителей, а также иных опасных производственных объектов, на которых применяется оборудование, работающее под избыточным давлением 1,6 МПа и более (например АГЗС).

2.2. IV класс опасности для опасных производственных объектов не указанных в подпункте 2.1.

В случае, если для опасных производственных объектов могут быть уста-новлены разные классы опасности, устанавливается наиболее высокий. В случае если опасный производственный объект расположен на землях особо охраняемых территорий, класс опасности повышается.

Опасные производственные объекты зарегистрированные в государственном реестре опасных производственных объектов до 15 марта 2013 года, подлежат перерегистрации с присвоением соответствующего класса опасности до 1 января 2014 года. В случае, если юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем перерегистрация опасных производственных объектов не будет проведена, плановые проверки будут проводиться с периодичностью один раз в течение одного года. Перерегистрированные объекты III класса опасности будут проверяться не чаще чем один раз в три года, а IV класса опасности не подлежат плановым проверкам.

Изменения внесенные в Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» №116-ФЗ от 21.07.1997 привели к тому, что у ряда опасных производственных объектов газопотребления не стало признаков опасности, такие объекты подлежат исключению из государственного реестра опасных производственных объектов. Например, объекты "сеть газопотребления" подключённые к распределительному газопроводу природного газа низкого давления. Для исключения опасного производственного объекта (снятия с учета) из государственного реестра опасных производственных объектов в связи с изменениями, в результате которых у опасного производственного объекта не стало признаков опасности и перерегистрации опасных производственных объектов в связи с присвоением класса опасности, необходимо представить в Северо-Кавказское управление Ростехнадзора следующий пакет документов: заявление; ранее выданную карту учета исключаемого опасного производственного объекта; ранее выданное свидетельство о регистрации опасного производственного объекта; лист согласования; копии документов, подтверждающих изменения на опасном производственном объекте, в связи с которыми у объекта не стало признаков опасности; новую карту учета объекта (в двух экземплярах); сведения, характеризующие опасный производственный объект (в двух экземплярах). Образцы документов размещены на официальном сайте Северо-Кавказского управления Ростехнадзора (sevkav.gosnadzor.ru) в разделе "Основная деятельность", в подразделе "Регистрация ОПО".
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Федеральным законом № 22

-

ФЗ от 04.03.2013 "О внесении изменений в Федеральный 

закон "О промышленной безопасности опасных производственных объектов", отдельные 

законодательные акты Российской Федерации и о признании 

утратившим силу подпункта 

114 пункта 1 статьи 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" 

внесены изменения в Федеральный закон № 116

-

ФЗ от 21.07.1997 "О промышленной 

безопасности опасных производственных объектов". Закон вступил в силу с 

15 марта 

2013, за исключением ряда положений, которые начнут действовать с 01 июля 2013 года и 

01 января 2014 года. В результате указанных изменений опасные производственные 

объекты, зарегистрированные в государственном реестре опасных производственных 

объ

ектов, подлежат перерегистрации с присвоением соответствующего класса опасности 

до 1 января 2014 года. Данным Федеральным законом внесены изменения в критерии 

отнесения объектов к категории опасных производственных. К опасным 

производственным объектам газо

распределения и газопотребления относятся объекты на 

