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на применение технических
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Федеральным законом от 19.07.2011 №248-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией Федерального закона «О техническом регулировании», и в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.1997 №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», применение технических устройств на опасных производственных объектах осуществляется при условии получения разрешения, выдаваемого федеральным органом исполнительной власти в области промышленной безопасности, если иная форма оценки соответствия технических устройств, применяемых на опасном производственном объекте, обязательным требованиям к ним не установлена техническими регламентами (например Техническим регламентом «О безопасности машин и оборудования»).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2009 № 753 «Об утверждении Технического регламента «О безопасности машин и оборудования»», утверждён Перечень машин и оборудования, подлежащих обязательной сертификации для подтверждения соответствия требованиям Технического регламента «О безопасности машин и оборудования», в котором, в том числе, определена необходимость проведения обязательной сертификации в отношении «оборудования технологического для крупяной промышленности».

Выдача разрешений на применение технических устройств на опасных производственных объектах осуществляется в порядке, установленном Административным регламентом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по исполнению государственной функции по выдаче разрешений на применение конкретных видов (типов) технических устройств на опасных производственных объектах, утверждённым приказом Ростехнадзора от 29.02.08 г. № 112, только на технические устройства, применяемые на опасных производственных объектах, не вошедшие в перечни продукции, подлежащие обязательной сертификации и (или) декларированию соответствия требованиям. установленным соответствующими техническими регламентами.

Учитывая изложенное, получение разрешений Ростехнадзора на применение технических устройств на опасных производственных объектах, вошедших в перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации соответствия (или декларированию) требованиям Технического регламента «О безопасности машин и оборудования», не требуется, при этом, сохраняется необходимость приведения в соответствие с нормами и требованиями промышленной безопасности как самих технических устройств, так и документации на них.




Заместитель руководителя С.А. Асадов
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Федеральным законом от 19.07.2011 №248

-

ФЗ «О внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией Федерального закона 

«О техническом регулировании», и в соответствии с требован

иями Федерального закона 

от 21.07.1997 №116

-

ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных 

объектов», применение технических устройств на опасных производственных объектах 

осуществляется при условии получения разрешения, выдаваемого федеральным о

рганом 

исполнительной власти в области промышленной безопасности, если иная форма оценки 

соответствия технических устройств, применяемых на опасном производственном 

объекте, обязательным требованиям к ним не установлена техническими регламентами 

(например 

Техническим регламентом «О безопасности машин и оборудования»).

 

 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2009 № 753 «Об 

утверждении Технического регламента «О безопасности машин и оборудования»», 

утверждён Перечень машин и оборудования, 

подлежащих обязательной сертификации для 

подтверждения соответствия требованиям Технического регламента «О безопасности 

