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О регистрации, лицензировании и страховании 

взрывопожароопасных объектов предприятий по

производству хлеба, хлебобулочных

и кондитерских изделий





В связи с участившимися за последнее время обращениями в органы Ростехнадзора о необходимости получения лицензии на эксплуатацию взрывопожароопасных объектов при эксплуатации складов бестарного хранения муки на предприятиях по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, информируем, что в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (далее - Федеральным законом № 116-ФЗ) данные производства отнесены к опасным производственным объектам, в отношении которых указанным законом установлена обязательность регистрации в государственном реестре опасных производственных объектов.

В целях регистрации опасных производственных объектов в государственном реестре необходимо руководствоваться Требованиями к ведению государственного реестра опасных производственных объектов, утверждёнными приказом Ростехнадзора от 07.04.2011 г № 168, зарегистрированным Минюстом России 03.08.2011 г, per. № 21545.

Объекты, прошедшие регистрацию в государственном реестре, подлежат государственному надзору органами Ростехнадзора, а организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты и зарегистрировавшие их, должны получить лицензии на эксплуатацию взрывопожароопасных объектов в соответствии с видами деятельности, подлежащими лицензированию (Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.02.2010г. № 44 «О внесении изменений в Положение о лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов» внесены изменения в Положение о лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.2008г. № 599, в соответствии с которыми, при выполнении работ и услуг по эксплуатации производственных объектов на предприятиях по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, на которых «используется, перерабатывается, хранится и транспортируется мука», наличие лицензий на осуществление деятельности по их эксплуатации (именно по этим признакам) не требуется.

Дополнительно сообщаем, что обязательность страхования ответственности за причинение вреда жизни, здоровью или имуществу других лиц и окружающей среде в случае аварии на опасном объекте, регламентируются требованиями Федерального закона № 225-ФЗ.



Заместитель руководителя С.А. Асадов
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