1) [bookmark: _GoBack]При каких обстоятельствах сведения о гидротехнических сооружениях вносится в Российский регистр?
ОТВЕТ: Сведения о гидротехническом сооружении вносятся в Российский регистр гидротехнических сооружений (далее - Регистр) и (или) обновляются в Регистре после утверждения федеральными органами исполнительной власти, уполномоченными на проведение федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений, декларации безопасности гидротехнического сооружения. (ст. 7 ФЗ №117 от 21.07.1997.г. «О безопасности гидротехнических сооружений»)

2) Кем должен проводиться расчет вероятного вреда, который может быть причинён в результате аварии гидротехнического сооружения?
ОТВЕТ: Расчет должен производится владельцем ГТС и согласовываться им                    с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на территории которых может быть причинён этот вред (ст. 9 ФЗ №117 от 21.07.1997.г.  «О безопасности гидротехнических сооружений»)

3) Критерии классификаций ГТС? На какие классы подразделяются гидротехнические сооружения?
ОТВЕТ: Критерии классификаций ГТС утверждены постановлением правительства Российской Федерации от 2 ноября 2013г. № 986
I класс - гидротехнические сооружения чрезвычайно высокой опасности;
II класс - гидротехнические сооружения высокой опасности;
III класс - гидротехнические сооружения средней опасности;
IV класс - гидротехнические сооружения низкой опасности.
(постановление правительства Российской Федерации от 2 ноября 2013г. № 986).

4) Какое последует наказание, если не уплатил административный штраф в срок? 
ОТВЕТ: Неуплата административного штрафа в срок, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. (КоАП РФ Статья 20.25. Уклонение от исполнения административного наказания)
5) Владельцы, каких гидротехнических сооружений обязаны осуществлять обязательное страхование гражданской ответственности за причинение вреда в результате аварии гидротехнического сооружения?
Гидротехнические сооружения, подлежащие внесению в Российский регистр гидротехнических сооружений в соответствии с законодательством о безопасности гидротехнических сооружений.
Статья 15 «Обязательное страхование гражданской ответственности за причинение вреда в результате аварии гидротехнического сооружения». Федеральный закон от 21.07.1997 № 117-ФЗ (ред. от 23.05.2018) "О безопасности гидротехнических сооружений".
6) Каким образом осуществляются мероприятия по ликвидации гидротехнического сооружения?
ОТВЕТ: Мероприятия по ликвидации гидротехнического сооружения осуществляются в порядке, определенном соответствующим разделом проектной документации, прошедшей государственную экспертизу в соответствии с законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности.
Пункт 2, «Порядок консервации и ликвидации гидротехнического сооружения». Постановление Правительства Российской Федерации                от 20 октября 2014 г. № 1081 Москва "Об утверждении Правил консервации и ликвидации гидротехнического сооружения".
7) Кем принимается решение о консервации ГТС и порядок мероприятий по консервации гидротехнического сооружения?
ОТВЕТ: Решение о консервации или ликвидации гидротехнического сооружения принимается его собственником или органом исполнительной власти субъекта РФ, на территории которого находится гидротехническое сооружение, которое не имеет собственника (собственник которого неизвестен либо от права собственности на которое собственник отказался). Решение размещается в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" или в общероссийских или региональных государственных периодических печатных изданиях.
[bookmark: dst101075]Решение о консервации или ликвидации гидротехнического сооружения подлежит общественному обсуждению. Срок общественного обсуждения - 30 дней.
[bookmark: dst101076]В решении должны быть определены, в том числе:
[bookmark: dst101077]- перечень мероприятий по консервации или ликвидации;
[bookmark: dst101078]- лица, ответственные за обеспечение безопасности гидротехнического сооружения при его консервации или ликвидации (должностное лицо или организация);
[bookmark: dst101079]- сроки проведения мероприятий по консервации или ликвидации.

Постановление Правительства РФ от 20.10.2014 № 1081                            "Об утверждении Правил консервации и ликвидации гидротехнического сооружения"
8) В каких целях формируется и ведется Российский регистр гидротехнических сооружений?
ОТВЕТ: Российский регистр гидротехнических сооружений (далее именуется - Регистр) формируется и ведется в целях:
           а) государственной регистрации и учета гидротехнических сооружений;
           б) сбора, обработки, хранения и распространения информации о количественных и качественных показателях состояния гидротехнических сооружений, условиях их эксплуатации, соответствии этих показателей и условий критериям безопасности гидротехнических сооружений;
           в) создания информационной основы для разработки и осуществления мероприятий по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений и предупреждению чрезвычайных ситуаций;
           г) информационного обеспечения государственного управления и надзора в области безопасности гидротехнических сооружений.
Постановление Правительства Российской Федерации от 23 мая 1998 года              № 490 «О порядке формирования и ведения Российского регистра гидротехнических сооружений» (с изменениями от 17 декабря 2015 года).
9) Сроки по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на эксплуатацию гидротехнических сооружений?
ОТВЕТ: Срок предоставления государственной услуги по выдаче Разрешения на эксплуатацию гидротехнических сооружений (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений)
Не должен превышать 30 календарных дней с даты регистрации заявления.
Переоформление Разрешения осуществляется в течение 10 календарных дней со дня регистрации заявления.
Выдача дубликата Разрешения осуществляется в течение 8 календарных дней со дня регистрации заявления. 
Приказ от 2 октября 2015 года № 394 Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому             и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на эксплуатацию гидротехнических сооружений                         (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений).
10) Что понимается под безопасностью гидротехнических сооружений объектов промышленности?
ОТВЕТ: Безопасность гидротехнических сооружений - свойство гидротехнических сооружений, позволяющее обеспечивать защиту жизни, здоровья и законных интересов людей, окружающей среды и хозяйственных объектов
Статья 3. Основные понятия. Федеральный закон от 21.07.1997                № 117-ФЗ (ред. от 23.05.2018) «О безопасности гидротехнических сооружений».
11) Кто может осуществлять постоянный государственный надзор в отношении объекта повышенной опасности?
ОТВЕТ: Осуществлять постоянный государственный надзор могут руководитель, заместители руководителя органа надзора, начальники, заместители начальников структурных подразделений органа надзора, главные государственные инспекторы, старшие государственные инспекторы и государственные инспекторы органа надзора. 
Пункт 9 в постановлении Правительства РФ от 5 мая 2012 г. № 455           "О режиме постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах и гидротехнических сооружениях"                          (с изменениями и дополнениями) (Пункт в редакции, введенной в действие        с 13 ноября 2012 года постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2012 года № 1108)
12) За какой срок до начала проведения плановой проверки в форме документарной проверки или выездной проверки гидротехнического сооружения Ростехнадзор должен уведомить юридическое лицо?
ОТВЕТ: О проведении плановой проверки в форме документарной проверки или выездной проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются Ростехнадзором не позднее, чем за три рабочих дня до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения или приказа руководителя (заместителя руководителя) Ростехнадзора, руководителя (заместителя руководителя) территориального органа Ростехнадзора о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.
Пункт 24 Приказа Ростехнадзора от 27.06.2016 № 240 "Об утверждении Методических указаний по проверке гидротехнических сооружений на этапе их эксплуатации".
13) Необходимо ли собственнику или эксплуатирующей организации создавать финансовые резервы для обеспечения безопасности ГТС?
ОТВЕТ: Собственник гидротехнического сооружения и (или) эксплуатирующая организация обязаны создавать финансовые и материальные резервы, предназначенные для ликвидации аварии гидротехнического сооружения, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации для создания и использования резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Статья 9 Федерального закона от 21.07.1997 № 117-ФЗ                                (ред. от 23.05.2018) "О безопасности гидротехнических сооружений"
Размер финансового резерва указан в постановлении Правительства РФ от 10.11.1996 № 1340 "О порядке создания и использования резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера".
14) Почему должностные лица Ростехнадзора по результатам проверки привлекают к административной ответственности как должностное лицо, так и юридическое лицо ?
ОТВЕТ: Согласно частям 2, 3 статьи 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях:
-юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению;
-назначение административного наказания юридическому лицу не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к административной или уголовной ответственности физического лица не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение юридическое лицо.
Из понимания указанных норм законодательства наличие приказа о назначении ответственного должностного лица не освобождает организацию 
от контроля за деятельностью работников, как и не освобождает от ответственности юридическое лицо, если будет установлено, что данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по контролю за соблюдением правил и норм ответственными работниками
15) Почему Северо-Кавказское управление не использует предупреждение, как меру ответственности за впервые совершенное нарушение по непредставлению сведений об организации производственного в установленный срок?
ОТВЕТ: При принятии решения о применении штрафа за непредставление сведений об организации производственного контроля в установленный срок Северо-Кавказское управление оценивает угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей.
Частью 1 статьи 4.1.1. КоАП РФ установлено, что являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.
Статьей 9.1 КоАП РФ не предусмотрено административное наказание в виде предупреждения, следовательно, для применения санкции в виде предупреждения необходима совокупность условий ст.4.1.1 и ст.3.4 КоАП РФ. 
Согласно части 2 статьи 3.4 КоАП РФ предупреждение устанавливается за впервые совершѐнные административные правонарушения при отсутствии возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, вместе с тем нарушения в сфере промышленной безопасности (эксплуатация опасного объекта) создают и всегда несут потенциальную угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей.


16) Какой срок установлен для предоставления государственной услуги по согласованию Правил эксплуатации ГТС?
ОТВЕТ: Согласно п. 14 Регламента нормативный срок согласования правил эксплуатации ГТС не должен превышать 30 календарных дней с даты регистрации заявления. При этом владелец ГТС (заявитель) на каждом этапе оказание госуслуги вправе отслеживать ход выполнения административных процедур. В частности, получать по телефону, электронной почте с использованием информационных ресурсов Ростехнадзора в сети Интернет, а также через ЕПГУ или на личном приеме у сотрудников территориального органа Ростехнадзора следующую информацию: 
о входящих номерах, под которыми зарегистрированы заявления; 
о принятии решения по конкретному заявлению; 
о нормативных правовых актах, регулирующих отношения, возникающие при предоставлении госуслуги (наименование, номер, дата принятия нормативно-правового акта); 
о размещении на официальных сайтах территориальных органов Ростехнадзора информации о справочных материалах по вопросам предоставления госуслуги.
17) Если собственник ГТС нарушил требование предоставления деклараций безопасности гидротехнических сооружений, какая предусмотрена ответственность?
ОТВЕТ: Нарушено требование представления деклараций безопасности гидротехнических сооружений, что в соответствии со ст. 19 ФЗ №117 от 21.07.1997.г. «О безопасности гидротехнических сооружений», является нарушением законодательства о безопасности гидротехнических сооружений, что является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена ст. 9.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, наказание в виде: административного штрафа в размере: 20000 рублей на юридическое лицо.
18) Относится ли насыпной переезд к гидротехническим сооружениям?
ОТВЕТ: Гидротехнические сооружения - плотины, здания гидроэлектростанций, водосбросные, водоспускные и водовыпускные сооружения, туннели, каналы, насосные станции, судоходные шлюзы, судоподъемники; сооружения, предназначенные для защиты от наводнений, разрушений берегов и дна водохранилищ, рек; сооружения (дамбы), ограждающие хранилища жидких отходов промышленных и сельскохозяйственных организаций; устройства от размывов на каналах, а также другие сооружения, здания, устройства и иные объекты, предназначенные для использования водных ресурсов и предотвращения негативного воздействия вод и жидких отходов, за исключением объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, предусмотренных Федеральным законом от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении"
Статья 3. Основные понятия. Федеральный закон от 21.07.1997 № 117-ФЗ (ред. от 23.05.2018) "О безопасности гидротехнических сооружений"
19) Возможно ли продление сроков устранения предписаний выданных органом осуществляющего надзор в области безопасности ГТС?
ОТВЕТ: В случае необходимости продления сроков устранения отдельных пунктов предписания по уважительным причинам, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, которому выдано предписание об устранении выявленных нарушений законодательства в области промышленной безопасности, не позднее 10 рабочих дней до указанного в предписании срока устранения нарушения, вправе направить в Ростехнадзор (его территориальный орган), аргументированное ходатайство о продлении срока исполнения предписания (далее - ходатайство).

К ходатайству прилагаются документы, обосновывающие продление срока, материалы о ходе устранения нарушения к моменту направления ходатайства, а также подтверждающие принятие юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем организационно-технических мероприятий, обеспечивающих безопасное ведение работ на опасном производственном объекте до устранения нарушений, указанных в предписании.

Решение об удовлетворении (об отказе в удовлетворении) ходатайства и назначении нового срока исполнения предписания принимается руководителем (заместителем руководителя) Ростехнадзора (его территориального органа) в срок не более 10 рабочих дней со дня его регистрации в Ростехнадзоре (его территориальном органе).

В случае принятия решения об отказе в удовлетворении ходатайства указываются причины, послужившие основанием для отказа в удовлетворении ходатайства.
В разделе: контроль за исполнением выданных предписаний. 
В Приказе от 12 февраля 2016 года № 48 Об утверждении Административного регламента по исполнению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной функции по осуществлению контроля и надзора за соблюдением требований промышленной безопасности при проектировании, строительстве, эксплуатации, консервации и ликвидации опасных производственных объектов, изготовлении, монтаже, наладке, обслуживании и ремонте технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах, транспортировании опасных веществ на опасных производственных объектах .
20) В какой срок страхователь обязан сообщить страховщику об аварии на гидротехническом сооружении в порядке, установленном правилами обязательного страхования?
ОТВЕТ:  При аварии на опасном объекте:
[bookmark: dst100139] в течение 24 часов с момента аварии на опасном объекте сообщить об аварии страховщику в порядке, установленном правилами обязательного страхования.
Федеральный закон от 27.07.2010 N 225-ФЗ (ред. от 23.06.2016) "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте" (с изм. и доп., вступ. в силу с 11.09.2017)
21) [bookmark: dst100140]До какого момента собственник или эксплуатирующая организация гидротехнического сооружения несет ответственность за гидротехническое сооружение?
ОТВЕТ: Собственник гидротехнического сооружения и (или) эксплуатирующая организация несет ответственность за безопасность гидротехнического сооружения (в том числе возмещает в соответствии со статьями 16, 17 и 18 настоящего Федерального закона ущерб, нанесенный в результате аварии гидротехнического сооружения) вплоть до момента перехода прав собственности к другому физическому или юридическому лицу либо до полного завершения работ по ликвидации гидротехнического сооружения.
Статья 9 Обязанности собственника гидротехнического сооружения и (или) эксплуатирующей организации Федерального закона от 21.07.1997 № 117-ФЗ (ред. от 23.05.2018) "О безопасности гидротехнических сооружений"
22) Основания для проведения внеплановой проверки деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя при осуществлении Федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений ?
ОТВЕТ: Основанием для проведения внеплановой проверки является:
[bookmark: dst50]- истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем выданного органом государственного надзора предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований;
[bookmark: dst51]- поступление в орган государственного надзора обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти (должностных лиц органов государственного надзора), органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах возникновения аварий и аварийных ситуаций на гидротехнических сооружениях, нарушений правил эксплуатации гидротехнических сооружений, если такие нарушения создают угрозу причинения вреда жизни, здоровью людей, вреда окружающей среде, безопасности государства, имуществу физических и юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, угрозу возникновения аварий и (или) чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера либо повлекли причинение такого вреда, возникновение аварий и (или) чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера;
[bookmark: dst52]-наличие приказа (распоряжения) руководителя (заместителя руководителя) органа государственного надзора о проведении внеплановой проверки, изданного в соответствии с поручением Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации либо на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.
Статья 13. Федеральный государственный надзор в области безопасности гидротехнических сооружений. Федеральный закон                        от 21.07.1997 N 117-ФЗ (ред. от 23.05.2018) "О безопасности гидротехнических сооружений"
