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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА 

ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ

(РОСТЕХНАДЗОР)

СЕВЕРО-КАВКАЗСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № ПСР-01-2016
от 14.04.2016

О причинах аварии при реконструкции объекта незавершенного строительства

под многоквартирный жилой дом со встроенными офисными помещениями количеством 5 этажей по пер. 2-й Новый 57 в г. Таганроге, произошедшей 10.02.2016 в ООО «ЮГРЕМСТРОЙ»
Северо-Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, сообщает, что Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен анализ материалов расследования причин аварии при реконструкции объекта незавершенного строительства под многоквартирный жилой дом со встроенными офисными помещениями количеством 5 этажей по пер. 2-й Новый 57 в г. Таганроге, произошедшей 10.02.2016 в ООО «ЮГРЕМСТРОЙ» (далее - авария).
В соответствии с актом расследования причин аварии, оборудованием, использование которого привело к аварии и несчастному случаю, явился кран монтажный МКГ-25 БР заводской № 2371, 1979 г. выпуска (предприятие-изготовитель Чебаркульский ремонтно-механический завод, Россия).
Как следует из акта расследования причин аварии, произошло опрокидывание основной стрелы в сторону противовеса, стрела совместно с гуськом крана жестко опустилась на кровлю рядом стоящего многоквартирного дома. В результате стрела и гусек крана монтажного имеют изломы и деформации, свидетельствующие о динамическом ударе. 

По результатам расследования причин аварии и несчастного случая комиссией территориального управления Ростехнадзора сделаны, в том числе следующие выводы:
- кран монтажный МКГ-25 БР заводской № 2371, учетный (регистрационный) номер 170.14/П длительное время эксплуатировался с нарушением порядка технического обслуживания (в том числе периодического осмотра) и ремонта, что привело в процессе эксплуатации к  отказу в работе приборов безопасности;
- машинистом крана совмещеные более двух рабочих операций крана монтажного МКГ-25 БР заводской № 2371, учетный (регистрационный) номер 170.14/П, что нарушает требования его паспорта;
- эксплуатирующей организацией не организован производственный контроль при эксплуатации подъемных сооружений;
- эксплуатирующей организацией не назначены специалисты, ответственные за промышленную безопасность: специалиста, ответственного за осуществление производственного контроля при эксплуатации ПС; специалиста, ответственного за содержание ПС в работоспособном состоянии; специалиста, ответственного за безопасное производство работ с применением ПС, и инструкций с их  должностными обязанностями.

Заместитель руководителя
Т.Д. Пан
