	27 апреля 2017 года в 10-00 час
Северо-Кавказское управление Ростехнадзора 
провело публичное мероприятие на тему: 
«Анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Северо-Кавказском управлении Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на территории Краснодарского края, Ростовской области и Республики Адыгея за 2016 год»
по адресу: г. Краснодар, ул. Трамвайная, 2/6. 
(1 этаж, БЦ «Меркурий», Конгресс-Центр)

	
Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», на Мероприятии обсуждались вопросы правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в области государственного энергетического надзора за 2016 год. 
В заседании приняли участие сотрудники Генеральной прокуратуры по ЮФО; представители органов местного самоуправления Краснодарского края, Республики Адыгея и Ростовской области, Аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае, Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю и по Республике Адыгея, Торгово-промышленной палаты и Общественной палаты Краснодарского края; представители подконтрольных Управлению организаций, а также инспекторский состав Управления.
Программа Мероприятия включала в себя: Демонстрацию видеоролика  «Новая система госконтроля»; презентацию докладов по правоприменительной практике и руководств по соблюдению обязательных требований; ответы сотрудников Управления на вопросы; выступление приглашенных лиц с комментариями к докладам.
Публичное мероприятие завершилось анкетированием участников с целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий. Участникам публичных обсуждений было предложено ответить на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а также внести рекомендации по организации публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления за 1 квартал 2017 года.
В результате проведенного анализа ответов на анкеты определена эффективность и полезность проведения данных мероприятий, которая оценена следующим образом: 71% - высокий уровень; 28% - достаточный уровень; 1%   - низкий уровень.  80,5% респондентов считает полезным проведение публичных обсуждений результатов контрольно-надзорной деятельности Управления, такое же количество респондентов ответили, что получили для себя (своей организации, учреждения, предприятия) необходимую и полезную информацию. В то время как 27,5% затруднились дать ответ. 
Кроме того, от участников обсуждения поступили предложения по общим вопросам организации мероприятия, а также проведении тематических мероприятий по отдельным сферам деятельности с разъяснением норм законодательства. 
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