Северо-Кавказское управление Ростехнадзора 
провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики 

29 марта 2018 года Северо-Кавказское управление Ростехнадзора провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики по теме: «Анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Северо-Кавказском управлении Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на территории Краснодарского края, Ростовской области и Республики Адыгея за 2017 год». Мероприятие проводилось во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности». В рамках мероприятия рассмотрены вопросы правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в области промышленной безопасности на опасных производственных объектах на которых используется оборудование, работающее под давлением за 2017 год.
[bookmark: _GoBack]В заседании приняли участие сотрудники Прокуратуры Краснодарского края; Управления Росприроднадзора по Краснодарскому краю;  Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю; Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Адыгея; Союза «Торгово-промышленная палата Краснодарского края»; Кубанского государственного технологического университета; Представители подконтрольных Управлению организаций; Инспекторский состав Северо-Кавказского Управления Ростехнадзора.
Программа Мероприятия включала в себя: Демонстрацию видеоролика «Новая система госконтроля»; презентацию докладов по правоприменительной практике и руководств по соблюдению обязательных требований; ответы сотрудников Управления на вопросы.
Публичное мероприятие завершилось анкетированием участников с целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий. Участникам публичных обсуждений было предложено ответить на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а также внести рекомендации по организации публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления за 2017 год. Анкетирование проводилось как на бумажном носителе в день мероприятия, так и на сайте в online режиме. В результате проведенного анализа ответов на анкеты определена эффективность и полезность проведения данных мероприятий, которая оценена следующим образом: 90% - высокий уровень; 10% - достаточный уровень. В комментариях и  предложениях по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий респонденты высказана результативность проведения таких публичных обсуждений, поскольку получили для себя (своей организации, учреждения, предприятия) необходимую и полезную информацию. Кроме того, от участников обсуждения поступили предложения по общим вопросам организации мероприятия.


