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Ростехнадзор приступил к осуществлению строительного надзора при возведении Керченского моста
Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) приступает к осуществлению государственного строительного надзора при строительстве транспортного перехода через Керченский пролив. Соответствующий приказ подписал руководитель Ростехнадзора Алексей Алёшин, сообщает пресс-служба ведомства.

Согласно документу, заместителю руководителя Ростехнадзора Светлане Радионовой предписывается осуществлять контроль за подготовкой и осуществлением федерального государственного строительного надзора при строительстве транспортного перехода через Керченский пролив в 2015-2020 годах и иных объектов капитального строительства.

Кроме того, руководителям Северо-Кавказского управления Ростехнадзора и Межрегионального управления Ростехнадзора по Республике Крым поручено обеспечить сбор, обобщение и анализ поступающей информации по подготовке и строительству объектов транспортного перехода, а также подготовить предложения по осуществлению федерального государственного строительного надзора через Керченский пролив и иных объектов капитального строительства.
Приказ Ростехнадзора подписан в целях оперативного решения вопросов, связанных с подготовкой и осуществлением федерального государственного строительного надзора при строительстве транспортного перехода через Керченский пролив в 2015-2020 годах и иных объектов строительства, предусмотренных перечнем мероприятий, относящихся к федеральной целевой программе «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя до 2020 года», утвержденной правительством РФ, отмечается в сообщении.
Как сообщалось ранее, открытие автомобильного движения в рабочем режиме и начало временной эксплуатации построенной железнодорожной линии, согласно распоряжению правительства РФ, должно состояться в декабре 2018 года, а ввод объекта в эксплуатацию и завершение государственного контракта намечены на 30 июня 2019 года. К этому времени должны быть выполнены пуско-наладочные работы, разборка временных зданий и сооружений, благоустройство и озеленение прилегающей территории.
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