


	23 января 2019 г.
	Вопрос

Прошу провести проверку по факту нарушения эксплуатации застройщиком лифтов по адресу: г, Краснодар, ул. Стахановская 1 литер 12 (новостройка). 17.01.2019 года ориентировочно в 12-00 застряли в пассажирском лифте во втором подъезде. Попытки вызвать диспетчерскую службу в течение 10 минут так и не удалось. Начали стучать в двери и в итоге были освобождены из лифта представителями застройщика ООО “НСИ-ЮГ". На все наши вопросы, почему не отвечает диспетчерская служба, почему нет правил эксплуатации лифта, кто обслуживающая компания представители застройщика и управляющей компании дать не смогли.

Ответ
В ответ на вопрос в части компетенции Ростехнадзора Северо-Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору сообщает, что в соответствии с частью 2 статьи 9 Федерального закона от 02.05.2006 № 59 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» представителем Управления организован выезд на место с целью выяснения обстоятельств, изложенных в обращении.

В результате выезда на место установлено, что сведения, указанные в обращении, не подтвердились, а именно: лифты, установленные по адресу: г. Краснодар, ул. Стахановская 1, литер 12 в режиме «Нормальная работа» функционируют исправно, кнопки вызова на этажных площадках и кнопки приказов в кабинах лифтов функционируют исправно, двусторонняя связь с диспетчером устанавливается, имеется информационный стенд с правилами пользования лифтами, а также с контактной информацией.

Учитывая вышеизложенное и руководствуясь статьей 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» для проведения выездной проверки отсутствуют основания.

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 36 Федерального закона от 29.12.2004 № 188-ФЗ «Жилищный кодекс Российской Федерации» собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, включая лифты. В соответствии с пунктом 41 раздела IV «Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме» утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 491 от 13.08.2006 собственники помещений несут ответственность за надлежащее содержание общего имущества (в том числе лифтов) в соответствии с законодательством Российской Федерации. В случаях, когда действия работников обслуживающей организации, а также результаты работы указанной организации не устраивают жильцов дома (собственников жилья),- собственники вправе решением собрания воздействовать на управляющую компанию (эксплуатирующую лифты организацию) по заключению договора на техническое обслуживание лифтов с другой обслуживающей организацией или заключить договор с другой управляющей компанией.




