


	27 июня 2019 г.
	Вопрос

В городе Сочи на улице Российской идёт стройка многоквартирного типа в виде комплекса 14-16 этажных жилых домов под названием "Чайные холмы", застройщиком выступает ООО "ЦИК" и его подрядчики – строительные компании АЛК++ и "Газстрой". На стройке установлен башенный кран. Мой дом находится от стройки в 20 метрах. Ежедневно стрела от башенного крана нависает над крышей моего дома и над двором. Во дворе играют дети над ними нависает строительная стрела и ещё с неё периодически капает непонятная жидкость Прям во двор на детей, на дом. На ночь стрелу так же оставляют нависать над домом. Дом расположен так близко от башенного крана, что стрела проходит полностью над всей крышей. Мы очень переживаем за свою жизнь и жизнь и безопасность наших детей. Пожалуйста помогите решить вопрос нашей безопасности.
Ответ

В ответ на вопрос Северо-Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору сообщает, что в соответствии с Положением «О Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 30.07.2004 № 401, Ростехнадзор осуществляет контроль и надзор за соблюдением требований промышленной безопасности при проектировании, строительстве, эксплуатации, консервации и ликвидации опасных производственных объектов, изготовлении, монтаже, наладке, обслуживании и ремонте технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах, транспортировании опасных веществ на опасных производственных объектах.

В соответствии с частью 2 статьи 9 Федерального закона от 02.05.2006 №> 59 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» представителем Управления организован выезд на место с целью выяснения обстоятельств, изложенных в Вашем обращении.

В результате установлено, что сведения указанные в Вашем обращении в части касающейся фиксации стрелы башенного крана, находящегося в не рабочем состоянии над Вашим домом, и оставлением ее в фиксированном положении на ночь, не подтвердились, а именно при ветре стрела башенного крана свободно поворачивается по ветру.

Для сведения сообщаем, что в целях безопасной эксплуатации башенного крана, находящегося в не рабочем состоянии, обслуживающим персоналом освобождается тормоз двигателя поворота стрелы, что позволяет стреле башенного крана при ветровой нагрузке свободно поворачиваться в направлении ветра, снижая парусность и давление ветра на стрелу и башню крана, тем самым обеспечивается безопасное состояние эксплуатации крана в не рабочем состоянии..




